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Š k o l s k ý   p o r i a d o k  školského internátu 
 

 

 

 

I. 

 

Z á k l a d n é   u s t a n o v e n i a 

 

          

Školský internát je výchovno – vzdelávacie zariadenie, ktoré zabezpečuje žiakom 

výchovno – vzdelávaciu starostlivosť v čase mimo vyučovania, ubytovanie, stravovanie. 

Školský internát svojím výchovným programom školského zariadenia nadväzuje na  

výchovno- vzdelávaciu činnosť školy v čase mimo vyučovania a úzko spolupracuje s rodinou 

žiaka. Vytvára podmienky pre uspokojovanie individuálnych potrieb a záujmov žiakov 

prostredníctvom mimoškolských aktivít.  

 

 Školský  poriadok školy je vypracovaný v súlade s: 

 

 Deklaráciou Práv dieťaťa (1959) a Dohodou o právach dieťaťa (1989) 

 Zákonom č. 245/2008  Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov 

 Činnosť  ŠI upravuje Vyhláška MŠ a V SR č. 236/ 2009, Vyhláška MŠ a V SR  č. 

322/ 2008 Z. z. o špeciálnych školách. 

 

 

So  Školským poriadkom ŠI boli oboznámení zamestnanci, žiaci i zákonní zástupcovia 

žiakov. 

 

 

 

 



PRÁVA  A  POVINNOSTI   RODIČOV 

 

Práva rodičov 

 

Rodič má právo na : 

 

 výchovu a vzdelávanie svojho dieťaťa bez diskriminácie 

 individuálny prístup k dieťaťu vo výchove a vzdelávaní 

 úplné a presné informácie o výchovno – vzdelávacích výsledkoch žiaka, jeho 

dochádzky do ŠI a školy 

 oboznámenie sa s vnútorným poriadkom ŠI upravujúcim práva a povinnosti žiaka 

 vyriešenie podnetov a sťažností 

 

Povinnosti rodičov 

 

Rodič je povinný: 

 

 nahlásiť zmeny týkajúce sa bydliska, zdravotnej poisťovne žiaka, hmotnej núdze, 

zdravotného stavu žiaka a pod. 

 zabezpečovať dostatočnú hygienickú starostlivosť a hygienické potreby  svojho 

dieťaťa pre pobyt v ŠI 

 rodič vo vzťahu k pedagogickým zamestnancom  ŠI a ostatným zamestnancom školy 

vystupuje korektne a úctivo 

 zúčastňovať sa na schôdzach rodičovských združení 

 rodič môže predkladať návrhy na zlepšenie podmienok výchovno – vzdelávacieho 

procesu 

 

II. 

Ú l o h y     a      p o s l a n i e   ŠI 

 

Článok l 

Práva a povinnosti ubytovaných žiakov 

Ubytovaný žiak má právo: 

 na riadne  ubytovanie, stravovanie, vykurovanie a osvetlenie izby, má právo na osobné 

voľno 

 využívať v plnom rozsahu pridelenú izbu s príslušenstvom 

 podieľať sa na tvorbe výchovno – vzdelávacej činnosti  

 aktívne a tvorivo sa podieľať na živote v ŠI 

 zúčastňovať sa vých. vzd. podujatí a záujmovej činnosti na základe dobrovoľnosti 

 podávať návrhy a pripomienky ku všetkým otázkam života v ŠI, žiadať realizáciu 

oprávnených  požiadaviek 



 využívať priestory ŠI – klubovňa, študovňa, spol. miestnosť, kuchynka, práčovňa (3. 

poschodie) 

Ubytovaný žiak je povinný: 

 dodržiavať školský poriadok a podriadiť sa pokynom pedagogických pracovníkov  ŠI 

a prac. školy 

 správať sa tak, aby v ŠI nerušil kľud a pokoj ostatných ubytovaných žiakov 

a obyvateľov bývajúcich v okolí  ŠI, rešpektovať súkromie každého žiaka 

 udržiavať v poriadku a čistote svoje veci, izbu, sociálne zariadenia, kúpeľňu, priestory  

ŠI 

 šetriť zariadenie  ŠI, poškodenie a závady hlásiť vychovávateľovi, neplytvať vodou, 

el. energiou 

 dodržiavať predpisy BOZ a protipožiarne opatrenia 

 vykonávať svojpomocné práce súvisiace s udržiavaním svojho životného prostredia 

(areál ŠI) 

 po ukončení pobytu v ŠI je povinný osobne odovzdať pridelené zariadenie 

a vybavenie, odovzdať izbu bez závad a uhradiť škody, ktoré spôsobil 

 používať na prezúvanie v  ŠI domácu obuv  - prezúvky (nie trampky, topánky ) 

 

 Článok 2 

Výchovné  opatrenia: 

a) za vzorné správanie, za vzorné plnenie povinnosti, za statočný čin, za významný 

prejav aktivity môže sa žiakovi udeliť pochvala alebo iné ocenenie 

b) pri porušení školského poriadku:  

 napomenutie vychovávateľom 

 pokarhanie vychovávateľom 

 pokarhanie zástupcom pre VMV, riaditeľom školy 

c) pri opakovanom a závažnom porušovaní ŠP, nerešpektovaní pokynov nasleduje: 

 podmienečné vylúčenie zo  ŠI 

 vylúčenie zo ŠI 

 za závažné porušovanie ŠP sa považuje: 

o  úmyselné ničenie inventára ŠI 

o  prejavy šikanovania a násilia 

o  krádeže v ŠI 



o  alkohol, drogy 

o  fajčenie v priestoroch ŠI 

o  hrubé správanie voči všetkým zamestnancom školy 

o  nedovolené opustenie ŠI 

 

Článok 3 

Návštevy v  ŠI: 

 Ubytovaní žiaci môžu prijímať návštevy vo vyhradených priestoroch. Návštevy 

cudzích osôb v izbách žiakov sú zakázané. So súhlasom vychovávateľa, príp. zástupcu 

VMV sa povoľujú návštevy rodičom a súrodencom v priestoroch  ŠI ( klubovňa ) 

 

Článok 4 

Individuálne vychádzky žiakov: 

 Jednotlivé výchovné skupiny majú vyhradené dni v týždni na vychádzky. 

Vychádzky sú stanovené do 17.oo hod. Vo výnimočných prípadoch so súhlasom 

vychovávateľa, príp. zástupcom VMV, riaditeľom školy, môže byť stanovený neskorší 

termín návratu z vychádzky. Príchod  ubytovaných žiakov do ŠI  z domova je 

stanovený do 20.oo hod. 

 

Článok 5 

Osobné voľno:  trvá najmenej 2 hodiny denne a je stanovené podľa režimu dňa 

 

Článok 6 

Režim dňa: 

06. 00    budíček 

06. 00  -  06.15  osobná hygiena 

06. 15  -  06.40  úprava izieb, bodovanie 

06. 40  -  07.00  raňajky 

07. 00  -  07.15  presun žiakov do školy 

07. 15  -  14.00  vyučovanie, odborný výcvik 

14. 00  - 14. 05  príchod žiakov do  ŠI 

14. 15  -  14.30  oboznámenie sa s denným programom 

14. 30  - 17.00   výchovná činnosť I., záujmová činnosť 

17. 15  -  18.00  večera 



18. 00  -  19.30  výchovná činnosť II, záujmová činnosť 

19. 30  -  21.30  osobné voľno 

21.30  -  22.00   príprava na večierku 

22.00    večierka 

 

Článok 7 

Pokyny o svojpomocnej činnosti: 

1. na  svojpomocnej činnosti sa podieľajú  všetci žiaci  ubytovaní v ŠI. Od účasti na 

nej zo závažných dôvodov ( najmä zdravotných ) vylúči žiaka vychovávateľ, 

prípadne zástupca VMV 

2. pri svojpomocnej činnosti žiaci: 

 upratujú izby, sociálne zariadenia, chodbu, priestory na poschodí a určený 

priestor okolia ŠI. 

 dodržiavajú predpisy a pokyny o bezpečnosti , hygiene a ochrane zdravia 

pri práci a dodržujú určené pracovné postupy. 

 svojpomocnú činnosť žiaci vykonávajú v primeranej dobe tak, aby nebol 

narušený ich čas vyhradený na odpočinok, prípravu na vyučovanie, 

výchovno- vzdelávaciu  a záujmovú činnosť. 

 kontrolu poriadku a čistoty izieb, vnútorných priestorov a okolia  ŠI  

vykonávajú pedagogickí pracovníci  ŠI, zástupca VMV, riaditeľ školy. 

 

Článok 8 

Predpisy o bezpečnosti, hygiene a ochrane zdravia ubytovaných žiakov: 

Ubytovaným žiakom sa nepovoľuje: 

 vykonávať práce náročné na dodržiavanie bezpečnostných predpisov a spojené so 

zvýšeným rizikom úrazu ( umývanie okien, čistenie osvetľovacích  telies). 

 fajčiť, piť alkoholické nápoje, požívať zdraviu škodlivé látky. 

 prechovávať akékoľvek strelné zbrane, náboje, chemikálie, výbušniny. 

 používať vlastné elektrické spotrebiče ( s výnimkou  rádioprijímačov, 

magnetofónov), žehlenie a pranie osobného prádla osobného prádla sa povoľuje 

iba vo vyhradenej miestnosti. 

 vzájomne si vymieňať a požičiavať ošatenie, predávať ošatenie. 

 zasahovať do inštalácie akéhokoľvek druhu ( vrátane televízorov). 



 svojvoľne premiestňovať inventár  ŠI. V izbách je zakázané spájanie váľand. 

 vykláňať sa z okien, sedieť na oknách. 

 uschovávať cenné predmety a vyššie sumy peňazí. Pokiaľ si ich žiaci nedajú do 

úschovy príslušnému vychovávateľovi za ich stratu sa neručí a je bezpredmetné 

vymáhať za ne finančnú náhradu. 

 uskladňovať v priestoroch  ŠI rýchlo kaziace sa potraviny (potraviny uskladňovať 

v kuchynke – chladnička ). 

 

 Žiakom ubytovaným v  ŠI sa zakazuje: 

 dotýkať sa elektrického vedenia, manipulovať a zasahovať do elektrickej a inej 

inštalácie, či už v izbách, chodbách alebo iných priestoroch  ŠI. 

 sadať do otvorených okien a vykláňať sa z nich. 

 vyhadzovať odpadky a iné predmety z okien. 

 behať po schodišti alebo  konať inak nebezpečne a bezohľadne. 

 akákoľvek manipulácia s otvoreným ohňom ( zápalky, sviečky , zábavná 

pyrotechnika ). 

 manipulovať s hasiacimi prístrojmi a zasahovať do zariadení nástenných hydrantov 

na chodbách (mimo nebezpečenstva požiaru). 

 fajčiť na izbách, v priestoroch  ŠI, pred  ŠI – vstupný areál a v jeho 

bezprostrednom okolí. 

 donášať, prechovávať a užívať v ŠI alkoholické nápoje, drogy a iné toxické látky 

v akejkoľvek forme. 

 prechovávať, rozširovať a propagovať pornografiu a materiály navádzajúce 

k prejavom násilia, rasovej  diskriminácie. 

 vydierať, šikanovať a dopúšťať sa násilia na spolužiakoch. 

 zamykať sa v izbách v ktorúkoľvek dennú či nočnú hodinu. 

 chlapcom návštevy na dievčenských izbách, toto opatrenie platí aj opačne. 

 úmyselné poškodzovanie inventára ( aj vylepovaním plagátov a nálepiek po 

nábytku a stenách ). 

 svojvoľne premiestňovať zariadenie izby – nábytok 

 zákaz používať mobilný telefón v čase nočného kľudu, stravovaní v ŠJ, pri 

aktívnej výchovnej činnosti: nástupy, kvízy, súťaže, besedy, príprava na 

vyučovanie. 



 v čase od 22:00 hod. do 06:00 hod. je prísny zákaz rušiť nočný kľud. 

 

Článok 9 

Stravovanie žiakov: 

 stravovanie žiakov ( celodenné ) je zabezpečené v školskej jedálni OUI. 

 úhradu za stravovanie a ubytovanie sú rodičia ubytovaných žiakov povinní uhradiť 

mesiac vopred a to najneskôr do 5. nasledujúceho mesiaca.  

 celodenná stravná jednotka pre  žiakov je 2,58 €,  poplatok za ubytovanie na 

mesiac je 8,30 €. 

 žiak vo výnimočných prípadoch ( choroba, neprítomnosť v  ŠI ) sa môže 

z celodennej stravy odhlásiť, odhlásiť je možné iba celodennú stravu 

z nasledujúceho dňa a to najneskôr do 08:00 hod. 

 každý ubytovaný žiak má právo prostredníctvom  členov stravovacej komisie,  

pedagogických pracovníkov, vyjadrovať sa ku všetkým otázkam, ktoré sa týkajú 

stravovania v ŠI. 

 

 

Tento Školský poriadok školského internátu nadobúda platnosť 01. 09. 2015. 

 

 

 

 

         Mgr. Petríková Zdenka 

         poverená vedením SŠI 

 

 

 

 

 

Školský poriadok bol prerokovaný PR dňa 02.09.2015 

 

 

 

 


